



Imperio



Diario de la mañana y de las tardes

AÑO XIII NUMERO 3.792 ZAMORA MIÉRCOLES, 13 DE ABRIL DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 UTS.

La Asociación Médica Mundial se reunirá en Madrid

Estudiará temas relacionados con la salud de los pueblos

MADRID, 12.— Los miembros del Consejo directivo de la Asociación Médica Mundial (World Medical Association), se reunirán en Madrid los días 20, 21, 22, 23 y 24 para deliberar sobre importantes temas científicos en relación con los problemas mundiales para mejorar la salud de los pueblos. Esta reunión será preparatoria de la Asamblea de Londres y la Asociación Médica Mundial es un organismo técnico en relación directa con la ONU. A estas reuniones asistirán los siguientes señores: profesor Eugene Marquis (Francia); doctor J. A. Paldhan (Inglaterra); doctor D. T. C. Routley (Canadá); doctor D. Paul Cibrrie (Francia); doctor D. Charles (Inglaterra); doctor D. John Yui (China); doctor D. C. Leuch (Suiza); profesor P. Clorieux (Bélgica); doctor D. Elmer Henderson (Estados Unidos); doctor D. S. C. Ben (India); doctor don José A. Bustamante (Hispanoamérica); doctor D. Couls H. Bauer (Estados Unidos); doctor Id. Roscoe Lloyd Senenik (Estados Unidos); profesor Leon Gerin Jajide (Canadá); doctor D. Lag Hutson (Suecia); profesor Alexander Herwich (Austria); doctor Maystre (Suiza).

Durante las mismas se leerán los siguientes informes de observadores: del doctor Cibrrie, referente a la O. N. U. E. C. C.; del doctor Maystre, sobre la organización mundial de la salud "Cruz Roja Internacional" y "Organización Internacional del Trabajo"; y del doctor Routley, sobre "Confederación médica panamericana". También serán leídos los siguientes informes de comités especiales, estudio de la asistencia médica y material con ella relacionadas (por el doctor Senenik); Investigación sobre las normas de la enseñanza médica; Investigación sobre el "anuncio y venta de remedios secretos"; Investigación sobre la práctica médica desautorizada; Recomendaciones del Comité para estudios adicionales; Informe del Comité estudiando un código internacional de Ética (doctor Cibrrie); Informe del Comité estudiando la "Educación médica y cursos de perfeccionamiento"; Informe sobre la Medicina en tiempo de guerra" (doctor Khutson); y los artículos médicos.

La Asociación Médica Mundial (World Medical Association), se reunirán en Madrid los días 20, 21, 22, 23 y 24 para deliberar sobre importantes temas científicos en relación con los problemas mundiales para mejorar la salud de los pueblos. Esta reunión será preparatoria de la Asamblea de Londres y la Asociación Médica Mundial es un organismo técnico en relación directa con la ONU. A estas reuniones asistirán los siguientes señores: profesor Eugene Marquis (Francia); doctor J. A. Paldhan (Inglaterra); doctor D. T. C. Routley (Canadá); doctor D. Paul Cibrrie (Francia); doctor D. Charles (Inglaterra); doctor D. John Yui (China); doctor D. C. Leuch (Suiza); profesor P. Clorieux (Bélgica); doctor D. Elmer Henderson (Estados Unidos); doctor D. S. C. Ben (India); doctor don José A. Bustamante (Hispanoamérica); doctor D. Couls H. Bauer (Estados Unidos); doctor Id. Roscoe Lloyd Senenik (Estados Unidos); profesor Leon Gerin Jajide (Canadá); doctor D. Lag Hutson (Suecia); profesor Alexander Herwich (Austria); doctor Maystre (Suiza).

Delegación Apostólica en Corea

El Santo Padre nombra para este puesto a Mons Virne

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— El Santo Padre se ha dignado erigir una delegación apostólica en Corea y ha nombrado para este puesto de delegado apostólico a monseñor Patricio Santiago Virne de la Sociedad de las Misiones Extranjeras en Mamoli, Estados Unidos elevándole al mismo tiempo a la sede titular episcopal. El nuevo delegado apostólico nació el 28 de octubre de 1888. Fue ordenado sacerdote en 1915 e ingresó al mismo tiempo en la Sociedad de Misiones Mamoli. En 1923 partió como misionero para Corea. En 1927 fue nombrado primer preceptor apostólico y después fue trasladado a la Prefectura Católica de Yoto, en el Japón. En 1947 fue nombrado visitador apostólico en Corea.—Efe.

Será debatida en la ONU la cuestión de los procesos contra religiosos

Bulgaria había protestado contra tal propuesta

FLUSHING MEADOWS, 12.— Por 30 votos contra 7 y 20 abstenciones, la Asamblea General de las Naciones Unidas ha decidido someter a debate la cuestión referente a los procesos contra religiosos en los Balcanes, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

Dominada la rebelión en Guatemala

Muerto el jefe del alzamiento

GUATEMALA, 12.— El Gobierno guatemalteco, anuncia que ha quedado dominada por completo la rebelión en el norte del país con la muerte del jefe del alzamiento doctor Gustavo Adolfo Dargay, en un choque con las fuerzas del Gobierno.—Efe.

6.250.000 libras esterlinas darán a los comunistas si no ocupan Shanghai

Cesa la lucha a lo largo del Yang Tse

SHANGHAI, 12.—Según informaciones no confirmadas, pero que persisten en los círculos habitualmente bien informados, los burocratas de Shanghai, a tercer puerto del mundo por su importancia, han ofrecido a los comunistas 6.250.000 libras esterlinas para que no lo ocupen, habiendo aceptado los rojos y cobrado ya la cuarta parte de la cantidad. Parece que el Gobierno sigue discutiendo la petición comunista de que las fuerzas rojas crucen el Yang Tse para supervisar la reorganización de las tropas nacionalistas. Los observadores opinan que los comunistas no consentirán que se demore mucho el acuerdo del Kuomintang a ese respecto, pues después del quince de mayo resultaría mucho más difícil el paso de río a viva fuerza, en razón a la crecida que por entonces experimentan. La aviación gubernamental bombardeó hoy a los comunistas de la margen izquierda del repetido río frente a Wuhu, a 80 kilómetros al suroeste de Hankin y parece que los rojos luchan vigorosamente en Liu Chiat, 30 kilómetros río arriba de Wuhu, donde han desencadenado un ataque, oyéndose el tiroteo en Wuhu.—Efe.

Disuelto el Parlamento HUNGARO

BUDAPEST, 12.—El Parlamento húngaro ha sido disuelto para celebrar nuevas elecciones, probablemente el quince de mayo.—Efe.

ALTO EL FUEGO
NANKIN, 12.—De fuente oficial se anuncia que los comunistas accedieron a detener sus ataques contra las posiciones nacionalistas después de aceptar los delegados de paz del Gobierno directamente a Mao Tse Tung, sin servirse para ello de los delegados oficiales comunistas. Aunque se señalan algunos avances hacia Hankow, se afirma en general que el avance se ha detenido casi por completo. Se supone que las unidades comunistas de Wuhu y de Anking, siguen atacando por no haber recibido aún la orden de alto el fuego. La agencia de noticias china dice que la lucha ha cesado a todo lo largo del Yang Tse. Los comunistas se retiran hacia el norte, mientras que las tropas gubernamentales permanecen en sus posiciones sin intentar perseguir a los comunistas.—Efe.

Rusia no quiere fuerzas armadas en la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 12.—El delegado soviético Malik, ha pronunciado un discurso en la reunión del Comité Político de la ONU para oponerse a la creación de una fuerza de seguridad para la organización internacional. Dicho Comité estudia la propuesta presentada por Filipinas, atendiendo la sugerencia del secretario general Trygve Lie, para designar un comité que estudie la creación de una fuerza de las Naciones Unidas que puede comprender hasta cinco mil hombres. Malik se opuso alegando que lo que se trata es de crear una fuerza armada bajo el mando del secretario de la ONU y que ello no está estipulado en la Carta de la ONU. El delegado de Filipinas, Rómulo, al defender dicha fuerza internacional, dijo que se trataba de "mantener un cuerpo de seguridad técnico para ayudar a las comisiones de las Naciones Unidas y que cumplan sus tareas a menudo difíciles y peligrosas".—Efe.

Acuerdo entre Rusia y Albania

LONDRES, 12.—Entre la Unión Soviética y Albania ha sido firmado en Moscú un acuerdo por el que se estipula que Rusia concederá créditos a Albania para que ésta pueda obtener equipos y materiales.—Efe.

La Semana Santa zamorana en Radio Madrid

Emisión de Juan Carlos Villacorta

Esta tarde, a las ocho el prestigioso escritor y periodista zamorano, Juan Carlos Villacorta Luis, ofrecerá desde Madrid una emisión especial dedicada a la Semana Santa Zamorana y que será retransmitida por la emisora local. De esta forma, Juan Carlos Villacorta culminará la gran labor que ha venido desarrollando desde Madrid en pro de la difusión de nuestras incomparables procesiones.

no tomará parte en la lucha al menos que el pacto de Defensa Inter-Americano firmado hace dos años en Rio de Janeiro sea invocado. Políticamente, la Argentina se encuentra hoy en día ligada a otras naciones americanas muchísimo más de lo que lo estaba en 1941 cuando los Estados Unidos entraron en la guerra y Argentina permaneció neutral hasta pocas semanas antes del colapso de Alemania. El Pacto de Rio coloca a la Argentina casi automáticamente en cualquier guerra que pueda surgir en el futuro que afecta a otra nación del hemisferio occidental. En el campo interno, la nueva constitución argentina autoriza a proscribir al comunismo casi instantáneamente. Muchas medidas anticomunistas ya se han tomado como la discriminación contra los periódicos comunistas en la concesión de papel de periódico y la prohibición a los esclavos rojos de la Argentina de celebrar su congreso anual a principio de este mes; en el cual se iban a hacer varias declaraciones contra las potencias de Occidente. Económicamente, la Argentina es uno de los pocos países, si no el único, de Hispanoamérica que no intentó volver a los principios del "libre cambio" después de la segunda Guerra mundial. El gobierno de Buenos Aires hoy en día tiene una gran organización que su pervivencia el comercio exterior, la industria, el comercio y la producción. Se informó a INTERNATIONAL NEWS SERVICE que la Argentina no necesitaría de ninguna nueva agencia gubernamental para dirigir su economía en condiciones de tiempo de guerra. Militarmente, la Argentina también se encuentra en buena situación en relación con otras naciones latinoamericanas.

Profanación sacrilega en un pueblo de Cadiz

El cardenal Segura pide desagravios en una pastoral

SEVILLA, 12.—El cardenal Segura publicará hoy miércoles una exhortación pastoral, mandando que se hagan ejercicios de desagravio en toda la archidiócesis con motivo de una profanación sacrilega perpetrada el Domingo de Ramos en el pueblo de Algodonales, Cádiz. En la iglesia parroquial de dicho pueblo fue encontrado abierto el sagrario, completado y sobre una mesa el copón que guardaba las sagradas hostias que habían sido robadas. Ha sido detenido el autor del sacrilegio que ha confesado su delito. El cardenal Segura en su documento pastoral dice que no se registraban en la archidiócesis hechos de esta índole desde hace muchísimo tiempo. Viene este sacrilegio —agrega— a darnos la voz de alerta para impedir por cuantos medios estén a nuestro alcance que hechos de esta naturaleza puedan perpetrarse mas. Viene a contrastar —dice— el horrendo sacrilegio con la exhortación apostólica del Sumo Pontífice Pio XII pidiendo desagravios y reparaciones por los dos pecados diabólicos del mundo actual; el odio a Dios, el ateísmo. Los sacrilegios relacionados con la Santa Eucaristía —recalca el cardenal— revisten gravedad y malicia extraordinaria y no nos debemos contentar con la mentar esterilmente el hecho de la profanación acaecido sino que, además estamos en el deber de dar al corazón Santísimo de Jesús la reparación que le corresponde y que insistentemente reclama. En nuestra capital diocesana he-

OTTO DIETRICH, CULPABLE DE LA MATANZA DE JUDIOS

Seis jerarcas nazis más, reos del mismo crimen

NUREMBERG, 12.— Otto Dietrich, que fue jefe de prensa del Reich hasta el derrumbamiento de Alemania, y otros seis altos funcionarios alemanes, han sido declarados culpables de participar en la matanza de judíos europeos. "Está claro—se hace constar en el veredicto—que el departamento de Prensa y su jefe fomentaron y dirigieron una persistente y repetida campaña bien meditada para provocar el odio del pueblo alemán hacia los judíos". Un tribunal norteamericano para crímenes de guerra continúa por segundo día la lectura de un veredicto de 800 páginas, contra 21 altos funcionarios alemanes, en el llamado "proceso de la Wilhelmstrasse. Sólo un acusado ha sido exonerado de todos los cargos. Se trata de Otto Fredmannsdorff, de 60 años de edad, ex-ministro de Alemania en Hungría y que era juzgado solamente de una acusación, la de haber cometido crímenes contra campesinos en las naciones invadidas. Los otros veinte acusados han sido objeto de varias acusaciones, entre las que figuran "crímenes de guerra" y "crímenes contra la humanidad".—Efe.

ESPAÑA EN EL CONGRESO OVINO DEL MEDITERRANEO

Ha regresado a Madrid, el delegado de la Facultad de Veterinaria de Madrid y técnico del Instituto de Biología Animal, don Carlos Luis de Cuenca, que ha asistido, en representación del Ministerio de Agricultura, al Congreso Ovino de los países mediterráneos, que se ha celebrado en Roma durante los días 4 al 7 del actual. A este Congreso han asistido quince países, de los cuales España figura a la cabeza en cuanto a número de cabezas lanares; España, cuna del célebre ganado merino, ha estado presente en dicho Congreso, al que han remitido ejemplares, diversos ganaderos españoles. Nuestro representante, señor Cuenca, ha presentado varios trabajos científicos, cuyas conclusiones han sido incorporadas al libro que con tal motivo se editará. Finalmente los congresistas fueron recibidos por S. S. el Papa, quien dedicó al representante español unas especiales y gratas palabras de interés por España.

Termina en cuarta pág. 5ª col.)

OTTO DIETRICH, CULPABLE DE LA MATANZA DE JUDIOS

Seis jerarcas nazis más, reos del mismo crimen

NUREMBERG, 12.— Otto Dietrich, que fue jefe de prensa del Reich hasta el derrumbamiento de Alemania, y otros seis altos funcionarios alemanes, han sido declarados culpables de participar en la matanza de judíos europeos. "Está claro—se hace constar en el veredicto—que el departamento de Prensa y su jefe fomentaron y dirigieron una persistente y repetida campaña bien meditada para provocar el odio del pueblo alemán hacia los judíos". Un tribunal norteamericano para crímenes de guerra continúa por segundo día la lectura de un veredicto de 800 páginas, contra 21 altos funcionarios alemanes, en el llamado "proceso de la Wilhelmstrasse. Sólo un acusado ha sido exonerado de todos los cargos. Se trata de Otto Fredmannsdorff, de 60 años de edad, ex-ministro de Alemania en Hungría y que era juzgado solamente de una acusación, la de haber cometido crímenes contra campesinos en las naciones invadidas. Los otros veinte acusados han sido objeto de varias acusaciones, entre las que figuran "crímenes de guerra" y "crímenes contra la humanidad".—Efe.

LA VOZ DE LA ARGENTINA PARA EL MUNDO

Buenos Aires, 12.—El presidente Perón y su esposa doña María Eva Duarte, han inaugurado los programas radiofónicos por onda corta titulados "La Voz de la Argentina", difundidos en español, portugués, italiano y francés. Tienen por objeto estos programas dar a conocer al mundo la vida, el pensamiento, la ciencia y la economía argentina.—Efe.

OTTO DIETRICH, CULPABLE DE LA MATANZA DE JUDIOS

Seis jerarcas nazis más, reos del mismo crimen

NUREMBERG, 12.— Otto Dietrich, que fue jefe de prensa del Reich hasta el derrumbamiento de Alemania, y otros seis altos funcionarios alemanes, han sido declarados culpables de participar en la matanza de judíos europeos. "Está claro—se hace constar en el veredicto—que el departamento de Prensa y su jefe fomentaron y dirigieron una persistente y repetida campaña bien meditada para provocar el odio del pueblo alemán hacia los judíos". Un tribunal norteamericano para crímenes de guerra continúa por segundo día la lectura de un veredicto de 800 páginas, contra 21 altos funcionarios alemanes, en el llamado "proceso de la Wilhelmstrasse. Sólo un acusado ha sido exonerado de todos los cargos. Se trata de Otto Fredmannsdorff, de 60 años de edad, ex-ministro de Alemania en Hungría y que era juzgado solamente de una acusación, la de haber cometido crímenes contra campesinos en las naciones invadidas. Los otros veinte acusados han sido objeto de varias acusaciones, entre las que figuran "crímenes de guerra" y "crímenes contra la humanidad".—Efe.

OTTO DIETRICH, CULPABLE DE LA MATANZA DE JUDIOS

Seis jerarcas nazis más, reos del mismo crimen

NUREMBERG, 12.— Otto Dietrich, que fue jefe de prensa del Reich hasta el derrumbamiento de Alemania, y otros seis altos funcionarios alemanes, han sido declarados culpables de participar en la matanza de judíos europeos. "Está claro—se hace constar en el veredicto—que el departamento de Prensa y su jefe fomentaron y dirigieron una persistente y repetida campaña bien meditada para provocar el odio del pueblo alemán hacia los judíos". Un tribunal norteamericano para crímenes de guerra continúa por segundo día la lectura de un veredicto de 800 páginas, contra 21 altos funcionarios alemanes, en el llamado "proceso de la Wilhelmstrasse. Sólo un acusado ha sido exonerado de todos los cargos. Se trata de Otto Fredmannsdorff, de 60 años de edad, ex-ministro de Alemania en Hungría y que era juzgado solamente de una acusación, la de haber cometido crímenes contra campesinos en las naciones invadidas. Los otros veinte acusados han sido objeto de varias acusaciones, entre las que figuran "crímenes de guerra" y "crímenes contra la humanidad".—Efe.



NUOVO ACCESO AL FERIAL

Siempre tuvieron las innovaciones más destructores que defensores. Creímos nosotros, en nuestra ignorancia, que habíamos dado un gran paso hacia la Zamora limpia, tranquila y gran ciudad a que aspiramos...

No nos extraña que a muchos pareciera impropio el cambio y lamentamos que a algunos ganaderos les cause molestias. Nos extraña, y mucho, que ahora vean peligros de tráfico en la Puerta de la Feria...

Deben considerar los impugnadores del cambio de acceso al ferial de ganados, que el señor alcalde es alcalde de Zamora que, naturalmente, ha de preocuparse preferentemente por la urbanización de la ciudad...

Y a los que les causen molestias esos metros más que han de caminar ahora hasta llegar al ferial, les rogamos que consideren que ciento o doscientos metros, más de camino significan bien poco para los que hicieron antes veinte o treinta kilómetros...

VISITA

Cuando esta crónica estaba ya en manos de los linotipistas, el redactor jefe me da cuenta de la visita de unos ganaderos que protestan del nuevo acceso al ferial de ganados...

DON PURO

EL REPORTAJE DE HOY

El duelo verbal Jessup-Vishisky se espera con gran expectación en Lake Success

Como si se tratara de un gran match de boxeo en Estados Unidos se están cruzando grandes apuestas acerca de cuál será el vencedor

LAKE SUCCESS.—(Servicio de Exclusivas PYRESA-International News Service).

Los delegados ante las Naciones Unidas predican que antes de que termine 1949 Andrei Vishisky de Rusia y Phillip C. Jessup de los Estados Unidos tendrán un violento duelo de palabras.

Y hay abundancia de dólares, libras esterlinas y francos en Lake Success para apostar a que Jessup, el principal negociador diplomático de los Estados Unidos, hará desear al nuevo ministro del exterior soviético no haber salido nunca del Kremlin.

Los acontecimientos aún no han determinado el momento del debate pero las perspectivas son de que los voceros de Oriente y Occidente se enfrentarán en la cuarta sesión regular de la Asamblea General de las Naciones Unidas en Nueva York el próximo septiembre.

Un encuentro previo entre los dos no es probable debido a que la intensidad de la "guerra fría" hace imposible las conferencias internacionales de alto nivel.

Los acontecimientos aún no han determinado el momento del debate pero las perspectivas son de que los voceros de Oriente y Occidente se enfrentarán en la cuarta sesión regular de la Asamblea General de las Naciones Unidas en Nueva York el próximo septiembre.

Vishisky ejerció su profesión y se preparó para su carrera como Fiscal Soviético como decano de la Escuela de Derecho de Moscú, haciendo olvidar lenta y dolorosamente el peligro pasado de su afiliación política con los mencheviques...

Un embajador que representó a una de las grandes potencias en Moscú durante algunos años declaró recientemente en Lake Success que el nombramiento de Vishisky como ministro del Exterior es "un papel mal distribuido" y que debiera haber sido nombrado "ministro de Propaganda de las Naciones Comunistas".

Como ministro del Exterior del Soviet, Vishisky es una pieza base del Politburó. Su verdadero valor estriba en la propaganda que él es capaz de organizar y desarrollar por Rusia.

cuando los dos se enfrenten para la gran lucha política decisiva, los Estados Unidos pueden estar seguros de su representante.

Vishisky gusta de hacer burla de las costumbres y tendencias occidentales, pero ha demostrado su inclinación a adaptar sus trucos de propaganda a los conceptos populares norteamericanos.

Cuando se enfrente con Jessup en el futuro tendrá cuidado. En París Vishisky se vio en un apuro. A la mañana siguiente de la elección del presidente Truman, Vishisky se acercó a Jessup en los corredores de la Asamblea y le dijo que el sistema de vida norteamericano debía de estar totalmente agotado.

Jessup se echó a reír y le dijo que él había encontrado una solución por la cual los analistas no se equivocarían más para predecir el resultado de unas elecciones nacionales.

"De hecho", dijo riéndose Jessup, "mi solución es tan perfecta que en lo sucesivo el analista podrá predecir el resultado de la elección como una exactitud de un cien por ciento."

Jessup respondió: "Mandándolos a todos ellos a la Unión Soviética para predecir las elecciones de ustedes."

El camarada González Salvador en Zamora

Con motivo de pasar en nuestra ciudad los tradicionales días de Semana Santa, ha llegado de Madrid el que fué lugarteniente provincial y hoy ocupa en Madrid el cargo de inspector general de la Guardia de Franco, el camarada Caridad González Salvador.

"El ingenioso Barbilik", graciosa película del Cine de "Bazar" se publica en el número 21.

CARTELERÁ

Dos acontecimientos monstruos para el Sábado de Gloria

Nuevo Teatro Estreno de la joya Universal-Cea en tecnicolor

LA REINA DE COBRA

por MARIA MONTEZ, JOHN HALL y SABU Tolerada menores ¡Aventuras! ¡Emoción! ¡Fastuosidad!

Teatro Principal Estreno de la superproducción Radio Films en tecnicolor

HOMBRES DE PRESA

por JOHN WAYNE y LARAINE DAY ¡Otra maravillosa película llena de emoción con una acción inigualable!

NORMALIDAD, PRECISION Y RAPIDEZ en la aplicación de la ley de Educación Primaria y del Estatuto del Magisterio

CONCURSOS

En el primer trimestre del año en curso y en cumplimiento de las normas del Estatuto del Magisterio, han sido convocados y reueltos los concursos (traslados dentro de la misma localidad) de los directores de grupos escolares y maestros nacionales, incluyendo los especiales correspondientes al régimen de Navarra.

Asimismo, ha quedado abierto el plazo para la presentación de instancias de los concursos generales de traslados de Direcciones, escuelas nacionales de régimen ordinario, los especiales de maternales y párvulos y los correspondientes a la provincia de Navarra.

OPOSICIONES

La orden ministerial por la que se aprueba el expediente de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional correspondientes al año 1948, ha sido firmada y las maestras que ingresan en el escalafón se posesionarán en el plazo de veinte días, a partir de la fecha en que se le entregue el título administrativo de los destinos que ante los respectivos tribunales eligieron.

En el "Boletín Oficial del Ministerio" del lunes próximo aparecerá la convocatoria de oposiciones a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes, que se verificarán durante los meses de julio y agosto en la capital de cada Distrito Universitario.

También se celebrarán en el período de vacaciones caniculares, y con la precisión que marca el Estatuto, las oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional correspondientes al año 1948, ha sido firmada y las maestras que ingresan en el escalafón se posesionarán en el plazo de veinte días, a partir de la fecha en que se le entregue el título administrativo de los destinos que ante los respectivos tribunales eligieron.

Libramientos de Hacienda

Adoración García, Dimas Hernández, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, José Cervero, Ruperto Cacho, Angela Gallarza, Antonio García, Bernardino Sánchez, Luis García de Leániz, Telesforo Varela, Francisco Pérez Lozano, Antonio Piorro, Bernardino Pinilla, Indalecio Bueno, jefe provincial de Sanidad, Rogelio Díaz, Matilde López, Porfirio Nafria, Tomás Díez, Eusebio González Santos Valverde, Joaquín Artuñedo, Benigno Grandío, Baldomero Muñoz, Rafael P. de la Riva, jefe de Telégrafos; 222 Comandancia de la Guardia Civil, Luis González, Indalecio Bueno, Antonio Almazán, Paulino Redondo Gamón, Fernando Fernández Urquiza, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Manuel de Avila, Casa reparadora "La Energía", Pedro Calvo, Ramón Iglesias, Administrador de la Prisión y Depositario pagador.

NOMINAS

Restos de compensación de 1947. Consumos de Lujo correspondientes al primer trimestre de 1949. Estas nóminas se harán efectivas en un plazo de diez días.

latuto, las oposiciones de Direcciones de grupos escolares, de escuelas maternales, y las de ingreso en el Magisterio nacional, que serán convocadas una vez resueltos los respectivos concursos antes aludidos y ya en tramitación.

El concurso de méritos para la provisión de escuelas rurales, en estudio actualmente, quedará resuelto en el mes de mayo.

Al comenzar el próximo curso escolar se posicionarán de sus destinos todos los maestros a quienes afectan los citados concursos y oposiciones. Es decir, que en un período de medio año aproximadamente se realizan a fecha fija ocho concursos y cuatro oposiciones, además del concurso de méritos para la elección de maestras rurales. La gigantesca diferencia con otras épocas por fortuna ya superadas para bien de la enseñanza y del Magisterio Primario es bien notoria.

Buena concurrencia en la feria, pero pocas operaciones

El mercado de ganados ha coincidido este mes con la Semana Mayor. Quizás, ésta sea la causa de la buena concurrencia de feriantes registrada ayer en la explanada de la Plaza de Toros. Se ha presentado, al mismo tiempo, mucho ganado, pero a pesar de esta conjunción de ganado y compradores y vendedores, las operaciones realizadas ayer fueron escasas.

Por debajo de lo corriente en los "dóces", aun teniendo en cuenta que no es en este día cuando se rematan la mayoría de las ventas, ya que, vendedores y compradores se dedican a recorrer el ferial, examinar el ganado, tantear precios y hacer sus propios cálculos. Pocas operaciones, decimos, y la causa de esta paralización es bien conocida: la falta de pastos motivada por la terrible sequía que venimos padeciendo y que amenaza gravemente a la cabaña nacional.

La falta de pastos y el escasez de piensos impulsa a los tenedores de reses a deshacerse de ellas y éstas dificultades son las que frenan a los compradores haciendo que éstos lo piensen mucho antes de decidirse. El ganado más afectado por esta escasez de alimentos es el lanar, aunque también se deja sentir en todas las demás especies. En tanto no llueva y se despeje el horizonte, durará esta mala racha en las ferias.

Como de costumbre mañana daremos a nuestros lectores el resumen de la feria en cifras.

EL MERCADO DE CERDA

Ayer coincidió, también, la feria mensual con el mercado semanal de cerdos, que registró una regular animación, menudeando las operaciones. Comenzó el mercado con precios que luego no se sostuvieron, y así se dio el caso de que unos cuantos lechones por los que se habían ofrecido a primera hora 22 duros por cabeza, se vendieron por la tarde a 19.

NOTICIAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 11, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 687, y con 2,50 los terminados en 87.

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 034, y con 2,50 los terminados en 34.

SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Vacante una plaza de becario de Nuestra Señora del Yerminterino del Sanatorio Antituberculoso, los médicos que deseen aspirar a la misma, pueden dirigir sus instancias a la Jefatura Provincial de Sanidad.

SANTORAL

MIÉRCOLES 13 DE ABRIL Santo.—Ayuno

SANTOS: Hermenegildo, rey. Crescente, Máximo, Quintiliano, mrs.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Tomé y don Hilario López. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

S. E. el Jefe del Estado aceptó la Primera Medalla de Oro de la ciudad

El subsecretario de Trabajo y el coronel Arredonda agradecen, también, la concesión de las Medallas de Oro y de Plata, respectivamente

Sesión de la Comisión Permanente municipal

En la última sesión celebrada por la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento de la capital, bajo la presidencia del alcalde, don Francisco Pérez Lozano, se dió lectura a una comunicación de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, aceptando la Primera Medalla de Oro de la Ciudad que le fué ofrecida recientemente. La carta dice así:

"Palacio de Oriente, 4 de abril de 1949.—Excmo. Sr. D. Francisco Pérez Lozano.—Alcalde de Zamora.—Mi distinguido amigo: Correspondió a mi atento escrito fecha 25 del pasado, en el que trasladaba el acuerdo adoptado por el Pleno de esa Corporación Municipal en su sesión del día 15 del mismo mes, del que en mi último despacho di cuenta a S.E. el Jefe del Estado, quien aceptó complacido la Primera Medalla de Oro de la Ciudad, que le ofrecen, agradeciendo muy de veras el Caudillo esta atención del Ayuntamiento, así como los sentimientos que en nombre de capital de Zamora testimonia en su citado escrito.—Aprovecho gustoso la oportunidad para saludarle atentamente su afmo. El marqués de Huétor de Santillán.—Firmado.

Igualmente, el Ilustrísimo señor subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla Turiso, ha aceptado la concesión de la Segunda Medalla de Oro en los siguientes términos: "Sinceramente emocionado, he recibido el acuerdo de esa Corporación por el que se me concede la Medalla de Oro de la Ciudad.—El honor que se me otorga me obliga aún más a seguir sirviendo los intereses de esa ciudad con más fe y entusiasmo.—Acepte V. el testimonio de mi afecto y agradecimiento rogándole lo haga presente a los demás miembros de la Corporación.—Dios guarde a V. muchos años.—Madrid, 29 de marzo de 1949.—El subsecretario.—Carlos Pinilla Turiso". En análogos términos se expresaron el coronel don Teodoro Arredonda Lorza, jefe del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Infantería, Melilla número 2, que desempeñó la Alcaldía en los comienzos del Movimiento Nacional, y a quien se debe, entre otras mejoras, la iniciación de la construcción de la nueva Casa Consistorial. El coronel Arredonda, agradece a la Corporación y al pueblo zamorano la concesión de la Medalla de Plata de la ciudad. Médalla que, afirma en su escrito, —en el que se contiñen gratos recuerdos para todos los funcionarios municipales— ostentará siempre con orgullo.

Se dió cuenta a la Permanente de un escrito del Gobierno civil en el que se interesa de la Corporación el ingreso en la cuenta 7.126 del Banco Español de Crédito, a nombre de la Delegación provincial Sindical "Plan Asistencial" la cantidad sobrante de la construcción de las casas baratas del barrio de Pinilla, dando así cumplimiento a un anterior acuerdo del Pleno. A la vista de este escrito se acordó contestar manifestando que al mencionado sobrante ascendiente a la cantidad de 286.242,66 pesetas y solicitando del señor gobernador civil, una aclaración en el sentido de si la entidad a la que pertenece la cuenta abierta responde a la misma finalidad que el Patronato de Nuestra Señora del Tránsito al cual se acordó entregar dicha cantidad en el Pleno que se ha hecho mención.

En el orden del día de la sesión figuraban numerosos asuntos en su mayoría peticiones de licencias para construcciones, sobre todos los cuales recayó acuerdo.

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras GRUPOS ELECTRICOS de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visítelos y podrá hacer una buena adquisición. (11) SUMINISTROS "MAT" Andrés Martínez González, Avda. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

Brillante desfile de la Cofradía del Vía Crucis



Después de finalizar los solemnes cultos del Triduo que se ha venido celebrando en la Iglesia de San Andrés, a las nueve de la noche, de ayer salió de este templo la procesión del Jesús del Vía Crucis que tiene a su cargo la Cofradía del mismo nombre, y que cuenta con un crecido número de hermanos, incrementado extraordinariamente este año. Abrieron marcha en

el desfile cuatro cofrades que portaban, a caballo los estandartes de la Cofradía. Seguía la banda de niñas de la Cruz Roja y, a continuación, tres largas filas de cofrades portando faroles. En la fila del centro y algo distanciados marchaban cofrades con artísticos faroles en número de catorce, representando las catorce estaciones del Vía Crucis, y en el centro exacto de la procesión un farol monumental portado en andas por ocho cofrades. Al final marchaba la bella imagen del Jesús Nazareno, cuya mesa estaba adornada con flores. Presidiendo la procesión iba el teniente alcalde, don Heriberto Hernández acompañado de los concejales don Ramón Luermo y don Casimiro Martín Chimento y cerrando la marcha la música del Regimiento Toledo. La comitiva recorrió las calles de Martínez Villergas, San Pablo, Avenida de Portugal, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Ramos Carrión, Alfonso XII, Santa Lucía, calle del Puente, cruce del río por el puente de piedra hasta entrar en la Iglesia del convento de las Dueñas de Cabañales, recorrido en muchos de sus trozos, altamente emotivo y típico donde la multitud se agolpaba para presenciar el paso de la procesión.

LIBROS Y REVISTAS

UN BUEN LIBRO! "CASTILLA DE SANTA TERESA" de María Settler. Obra ilustrada con grabados de época y encuadernada en tela. Precio, 100 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase a "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

YA HA APARECIDO el volumen I de la "VIDA EJEMPLAR Y HEROICA DE MIGUEL DE CEVANTES SAAVEDRA", de Astrana Marín. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio: 275 pesetas en rústica, y 400 encuadernado en piel. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kao-Fu "LA PRESTIDIGIACION AL ALCANCE DE TODOS", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

¡EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡REMITENTES! Adquieran el libro "NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA, Y TARIFAS DE APLICACION". Encuadernado en tela. 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que doctor Box, publicista premiada por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio: 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID. (452)

SIERRA MECANICA

El próximo día 13 será inaugurada la sierra mecánica del señor Colino, en Fornillos de Aliste, ofreciendo sus servicios de Carpintería en general, Ebanistería y Taller de carros a todo el pueblo en general. (570)

Colecta pro Seminario

Villalube: Doña Ivo, particulares 36 pesetas; Ayuntamiento, 100; señor cura económico, 50; Hermandad de Labradores, 25; Cofradía del Templo, 25; A. de la S. Familia, 25; señor maestro 25; señor maestro y niños, 26,10; señora maestra y niñas, 27,45; Hijas de María, 15; Apostolado de la Oración, 15; Cofradía del Señor y San Blas, 10; Cofradía de S. Roque, 10; Bustillo de Oro, colecta, 100; señor cura párroco, 50; don Tomás Bardaji, 5; Cañizo, colecta, 264; doña Apolonia García Toranzo, 150; don Ignacio Toranzo, 100; don Manuel Hidalgo, 50; don Francisco Andrés, 25; doña Aurea Santos, 11; don Secundino González, 5; Pozoantiguo colecta, 175; niños y niñas de la Escuela, 73,75; Hijas de María, 10; Cofradía del Angel, 10; Sagrada Familia, 25; Rosario Perpetuo, 10; señor cura párroco, 50; don Baltasar Pérez, 50; don Rafael Rodríguez, 25; don Julio Martín 25; don Temístocles Domínguez, 5; doña Crescencia y Carmen Mata, 5; y señor Farmacéutico de Montañarta, 5

Total, 1.942,60.

PUBLICACIONES

MUERTE EN LA BODA

Decía hace poco Eugenio D'Ors que sin comparación no había aglutinación de valores y nosotros, optando como el ilustre filósofo, creemos que las comparaciones no son odiosas como ha dado en decirle y es por eso que terminada la lectura de "Muerte en la boda" original de Anne Hocking, surge seguidamente el afán de comparar a esta autora, con el indiscutible as de la novela policíaca Agatha Christie. En ambas hay una imaginación excepcional, una maestría singular en el desarrollo de los asuntos y un conocimiento perfecto de lo que debe ser una novela policíaca: intriga, interés, emoción. Esos factores los reúnen también muchos otros autores de los que cultivan ese género, pero la naturalidad de los episodios sin retorcimientos, sin concesiones, con un derroche de lógica no igualado sin situaciones inverosímiles las hallamos especialmente en la citada Agatha Christie y ahora en Anne Hockings, de la que sólo conocíamos "Los buitres se reúnen".

Después de leer esta magnífica novela titulada "Muerte en la boda", en la que un criminal trunca la vida de una bella muchacha, pocas horas después de casada, reafirmamos que su autora puede competir con Agatha Christie, la maestra en su género.

En "Muerte en la boda", la acción transcurre con una naturalidad, con una sencillez, con una verosimilitud indiscutibles y es den-

Sepelio de los restos mortales del obispo de Coria

La población en masa asistió a los funerales

CORIA, 12.—Esta mañana comenzaron las misas en la capilla del palacio episcopal ante el cadáver del señor Cervero Tormo. A las siete celebró una el obispo de Salamanca, doctor Barbadillo Viejo. El cabildo se trasladó al palacio episcopal, precedido por el obispo de Plasencia, doctor Larranz y Puyol, revestido de pontifical. En el vestíbulo del palacio se rezó un responso. Inmediatamente se puso en marcha el cortejo fúnebre. El féretro era llevado por sacerdotes y después seguía el cabildo, seminaristas, autoridades locales, el gobernador civil en representación del ministro de la Gobernación, obispo de Salamanca, representaciones de asociaciones y congregaciones católicas y numerosos particulares de Cáceres y de Coria. Inmediatamente dio comienzo la misa de réquiem. En el funeral ofició el obispo de Plasencia. Al terminar la misa se rezó un responso, y poco después dio comienzo la oración fúnebre, a cargo del magistral don Rufino Villalobos, que destacó las cualidades del obispo fallecido. Seguidamente se procedió a la inhumación del cadáver en el lado del Evangelio de la capilla mayor, al lado mismo del lugar donde reposan los restos del doctor Moreno Barríos, que también falleció en la diócesis de Coria en 1935. El comercio cerró sus puertas y toda la población ha asistido a los funerales.—(Cifra)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

tro de esa misma lógica que aparecen como sospechosos del crimen realizado, varios posibles autores, que tras un proceso de eliminación bien llevado por el principal personaje de la novela, el comandante Austen, trazado de mano maestra, se llega al desenlace inesperado, pero fatal.

En resumen: una de las mejores novelas, publicadas hasta la fecha, del género policíaco, aparecida en la Biblioteca Oro, de la Editorial Molino, de Barcelona.

Gregorio Fernández y los Yacentes

(Viene de la página cuarta)

a fama; es—quizá parigal a Lope—escultor español que ha alcanzado fama entre sus contemporáneos. Trabajó en Orléans, religioso de noble familia y muy culto, escribió en la cárcel. Muerto este hombre (C. Fernández), no ha de haber en este mundo, diuero con que pagar lo que dejara hecho.

Gregorio Fernández no es un escultor de cámara como Juan o Becerra, trabaja para todos, altos y bajos, e intenta responder a los sentimientos estético-religiosos de todos; esta es la gran lección de su arte.

EL YACENTE

Fernández es único en su siglo y en su arte. No tiene precedentes ni continuadores, escasamente discípulos que sigan sus pasos más o menos fielmente.

Reluyendo las composiciones, pésa del asunto del llanto de Cristo muerto a la imagen. El Yacente. Esta fue su obra predilecta, fueron varios; cinco conocho y reputo—apoyándose en otros maestros—por indudables.

Generalmente nos da una versión de la realidad transfundida a través de sus pupilas y por ello sus Cristos son hombres castellanos; no de perfecciones ideales, sino reales con personalismos características estéticas.

Las dos principales emociones trágicas que produce son: el dolor y la muerte. Sus expresiones más acabadadas y bellas, eso nos dicen, Los yacentes en su carne sufren la muerte de un hombre con la huella permanente de los sufrimientos. La vigorosa expresión real del Dios muerto alcanza a todos, grandes y chicos, altos y bajos, y es comprendida por ellos. El dolor clama, es estridente y, sin embargo, no es bulanguero, sino sencillo y devoto como sentido por un alma y no por una idea. La obra atrae la devoción, a pesar de las auténticas bellezas externas que poseen todas sus obras, que de él; hacen rezar, y este era el principal propósito de Fernández, y por ello llegarán a ser muy devotas, lo cual, no es sinónimo de religiosidad; algunas de sus figuras son más o menos por su belleza extrínseca, paganas.

Tenia Fernández indudables conocimientos anatómicos, pues se nos muestra maravillosos "connaisseur" de las formas del cuerpo humano. Pero su conocimiento no produce emoción, ya que la gubia nos da la idea que de cuerpo tenía el escultor, no la emoción, que tanto es el artista como el devoto—dentro de su minuciosidad—deba producir. A pesar de todo ello, los músculos tiene bajo la piel una masa suave de grasa que los hace más blandos, restándole vigor.

El primero—y del único que se sabe con certeza la fecha—es el de Capuchinos de El Pardo. Hecho por encargo de Felipe III, quien lo conservó

durante nueve años en su cámara hasta entregárselo a los capuchinos en 1614. Terminado el cuerpo a satisfacción suya, no lograba el mismo acierto en la cabeza, aunque lo había intentado repetidas veces. Pero encomendóse a Dios fervientemente en sus oraciones, ayunos y penitencias y, al reanudar el trabajo, consiguió un éxito. Solía decir: "El cuerpo lo he hecho yo; pero la cabeza sólo la ha podido hacer Dios".

No es de extrañar, pues, que sus yacentes se distinguan por la cabeza, y así, se dividen en dos grupos: ojos semicerrados, boca entreabierta y cabeza apoyada firmemente en los almohadones—Capuchinos, Buen Suceso—; ojos entreabiertos, boca abierta, cabeza algo erguida sobre el almohadón—Encarnación (Madrid), Segovia (Catedral) y Zamora—. Las cabezas en realidad son una pero con tan diferente expresión que en unas semeja hallarse dormido, en otras agonizante y en otras francamente muerto; hay en ello una gradación mortal.

Sobre tu pecho la cabeza doblás cual sobre el tallo una azucena ajada, por el sol; dobla tu frente ebúrnea de la ciencia del mal la pesadumbre.

Los cabellos, como exige el asunto, largos, están tratados en guedejas continuadas y estrechas y tienen siempre las mismas curvas que se repiten—cual surcos—a trechos. La masa total acaba en punta, generalmente, como mojado, el cual suele poner sobre la frente excepto en este Zamora—no le salió mal aunque da la impresión de demasiada longitud de la cabeza: Sobre tus hombros cae cual cascada de vida desbordante tu melena Virgen de nazareno, esa gavilla morena de opulencia.

Si la cabeza la truzó Dios, el cuerpo debió hacerlo el demonio (Ornet), tan lleno de sugerencias, en conjunto, se nos muestra, lo cual no obsta para que desmenuzando nos parezca deforme. Los pechos suelen ser moquinos.

De brazo a brazo se abre sin engaño tu pecho todo, del amor dehesa.

Los hombros parecen atrofiados y, en embargo, su piel es aterciopelada, sus brazos y manos perceptibles, y al pasar la mano por encima tienen cierta suavidad. Hay en ello dos nuevos aspectos: sensualismo y amor. Por eso—para un cuerpo de rey—es preciso la cabeza de Dios para que no haya profanación. En las manos predominan las partes duras, y en todas se revela un conocimiento preciso de la materia; no falta ni un tendón, ni una vena, ni una uña; todo está presente y en función; hay en ello—por el acuse que muestra—una nitidez superreal y, sin embargo, a causa de su perfección, no tienen valor emocional.

Tus manos, las que abrieran a los ciegos

los ojos, los oídos a los sordos;

las que a la hija de Jairo levantaron;

las que en toque de amor como una brisa

de los niños las sueltas cabelleras acarician; las que repartieron

en tu cena nupcial al despedirte tu pan que era tu cuerpo, hoy son dos

que manan sangre...

Los ojos son tan expresivos en su muerte y agonía que dan la impresión más profunda de la terrible tragedia que se ha cesarionado. Cuidados los párpados sin cesarinos penamente y muestra de los la agonía intrada.

Esperando a tu Padre se veían tu dos uceros de mirar, tus ojos como palomas cándidas; no surge ya de aquel hondón aquel aquietamiento.

Las orejas son muy duras, con unas sinuosidades excesivamente curvas, muy grises y da una impresión de fatigosa exagerada.

Veate la melena las orejas cual por misterio que trazo tu frente

Son dos rosas

que se abren al rocío del llanto fugaz de nuestra nada; son dos conchas marinas que recogen los sollozos de las olas de lágrimas del piéago de la noche...

Los paños son duros y mal plegados con aristas fuertes y rudas.

La sangre suele ser a cuajarones, enfiangando el rostro y el torso, la sensibilidad castellana no repugnaba este aspecto. Dos sensibilidades distintas, suave la andaluza y trágica la castellana.

Esta pollicornado y no por él—indudablemente—ya que se conservan repetidos contrastos don Diego Vautrin Díaz para su realización. Exige Fernández siempre que se haga bajo su dirección y da tan minuciosos detalles que sorprende porque no produce más bellos efectos. Como el resto de las obras castellanas suelen estar feamente pintadas, con coloración o no grata y contrastes duros. Sólo la escuela sevillano-granadina producirá artistas que tallen y policroman formando bellísimos conjuntos. El mate sechillo predomina en estos Cristos de Fernández, sin adornos.

Esto es el Yacente zamorano que no afirmamos ser de Fernández, pero que comparando con otros indudablemente suyos, nos sugiere la misma mano. Es bello y devoto, tiene en sus partes sensualismo erótico de mano del artístico y sobre todo, hay en el dolor y muerte.

José FRADEJAS LEBRERO

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza de la Lectura y Escritura simultáneas

Por Matías MARTÍN SANABRIA

Lección 8.^a Letra f

La letra "efe" en el sistema onomatopéyico, deberá enseñarse como letra dentilabial. Apoyando los dientes de la mandíbula superior



sobre el labio inferior y opriniendo con fuerza nuestros pulmones. el aire que se escapa por la boca, producirá un sonido muy parecido al que haría un gato no acostumbrado a que se le tocara, si de pronto le aséramos. Se debe tener gran cuidado de que los niños no pronuncien "fu", porque no sería ese el verdadero sonido.

Copiado el mismo movimiento que con las patas delanteras hace el gato, cuando molesto, produce este sonido, los niños con las manos puestas en disposición de arañar repetirán con tan solo que se inicie: "fffff..."

En posesión ya del movimiento

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- Ventas**
- VENDO casa carretera Hiniesta 47 con corral y llave en mano. Razon en la misma. (447)
 - VENDESE casa céntrica, bien colada y solar, propia industria. Razon Enrique Prieto San Pablo, 8. (463).
 - VENDO casa, para industria, con seis viviendas, centro capital. Razon San Juan Monjas, 2. (565)
- Ofertas**
- SEMBRADORAS de remolacha, cultivadores, gradas, arados giratorios y fijos de todas clases, norias, bombas, motores, molinos, maquinaria agrícola e industrial. Ferrería EL CANDADO, Puerta de la Feria, Zamora. (404)
 - RADIO americano vendido, 5 lámparas, ondas extracorta y normal, funcionando, 950 pesetas, calle Consejos, 10. (573)
- Demandas**
- SE NECESITA serrador para Fornillos de Aliste. Tratar en casa Colino, Puerta de la Feria. 569)
- Traspasos**
- SE TRASPASA bonito negocio con existencias o sin ellas. Céntrico. Informes Publicidad Avil. Colación 6. (433)
- Varios**
- EXTRAVIDO yegua el día 1 en San Román de la Hornija, pelo castaño, una estrella en la frente, pequeña, cola larga. Se gratificará entregándola al señor alcalde de San Román. (574)



DIONISIO RIDRUEJO. ESCRIBE DESDE ROMA

MEDIO SIGLO DE APOSTOLADO

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Dionisio Ridruejo).

Una triple coincidencia ha venido a reunirse —o vendrá a reunirse— dentro del año 1949 estos tres fastos pontificios: El décimo aniversario de la coronación pontificia de Pío XII, el cincuentenario de su ordenación sacerdotal y la apertura del Año Santo que cifrará con la señal de la cruz el medio camino andando por nuestro siglo.

Solemne, pero en ámbito más íntimo fué la celebración del decenario pontificio. Más abierta al pueblo lo han sido la del cincuentenario sacerdotal de Pío XII, en la Basílica de San Pedro, con una misa solemne oficiada por el Pontífice. Esta pompa y color de la Corte Vaticana, este despliegue solemne de los actos simbólicos de la liturgia, la espléndida dignidad, formal, el ritmo y el orden parecen indicar aún dentro de los muros de la Basílica y a despecho de la mediocridad del mundo exterior que no sólo la misión religiosa del Catolicismo sino de decoro de toda una civilización continúan en pie. Hasta el libre clamor o de la multitud que aplaude y vitorea al Papa y hace vivo y como si dijéramos natural y cotidiano el ambiente, ayuda a sostener esta visión. Nada, en la brillantísima formalidad de acto, sugiere el anacronismo la "comemoración histórica" ni siquiera la "ex-braña supervivencia". Ni los guardias suizos ni la labrada silla gestatoria, ni lo altos abanicos. Todo se entona en una atmósfera de tradición viviente, enteramente necesaria.

Porque esta razón es toda la Razón —la Iglesia es la Iglesia y el Pontífice Pontífice y Cuerpo de Cristo la Hostia y fuente de salud la Bendición como lo eran en los siglos pasados y con la misma realidad y es cierto que la Roca de San Pedro es inmovible y el tiempo rompe sobre ella vanamente.

Toda esta realidad puede ser luego menos sensible — y hasta un poco como soñada — en la calle, en medio de este mundo gris, hipocrita, protestante o incrédulo que a fuerza de obligarse a retirarse a Dios al reducto de la vida privada —o a la soledad de la capilla desnuda— ha terminado por perderlo en su propio corazón. Pero ahora —mientras la veo— aparece cargada de su plenitud. Si acaso se siente ante ella algo como un "estar en el cielo", como un punto de amenaza, de peligro, que redoble la emoción. Pero la multitud grita aún en la Plaza abierta y el Pontífice, desde una de las ventanas del Palacio, vuelve a bendecir. La bendición parece sobrepasar los límites de la Plaza y extenderse por toda la ciudad —hasta los centros mismos donde se trama la muerte de la Iglesia— y aún más allá, por campos y mares a todo el mundo, a todo el siglo: mundo y siglo de expresión zozobranza y crítica.

Por cincuenta años la vida sacerdotal del hombre Eugenio Pacelli ha corrido a la par de la vida del siglo, como por providencial designio. Durante los diez años más dramáticos y dolorosos de este mismo siglo ha discurrido el pontificado de Pío XII. El Año Santo proclamado por él coincidiría con el año que todos los pronosticos concuerdan en señalar como crítico y decisivo para la vieja civilización —aunque desviada de él en tantas partes sellada por el cristianismo. Sin duda este anciano sacerdote —de expresión escética: santa pero también fría— interroga ahora desde la ventana el signo de su tiempo. Este es, sin duda el Papa de la gran crisis o al menos de una de las grandes crisis del cristianismo y de nuestra Historia. ¿Tiene ante sí un siglo adverso o bien este siglo, a mitad de su curso, va a trazar una curva de regreso espiritual a la verdad? Parece un siglo, cansado lleno de almas vacías que esperan ser comidas. Heredero de injusticias que esperan ser aplacadas. Escombrado de ilusiones muertas.

Como otros lo tuvieron este siglo tiene su fantasma amenazador: el comunismo, que parece asumir la triple condición de la Herejía de la Barbarie Invasora y de la Idolatría; idolatría de los valores mortales en lo cual no hace sino llevar a sus últimas consecuencias algo que ya era así, algo que ya estaba en las entrañas —en el vacío— del mundo moderno. Acaso

—repite una aparente paradoja que me es cara— no es malo que ese fantasma —o exageración de otros fantasmas que actuaron sin infundir tanto pavor— esté presente en este siglo. Porque su oposición absoluta no estará en cualquier otro sistema económico político —ni siquiera en cualquier "bloque"— sino en otro sentido de la Historia, del hombre. Así hoy no tiene el comunismo otro opositor: cabal que el representado por este anciano sacerdote, que bendice desde la ventana. Por eso su prestigio —el del Pontífice— acrece y también la autoridad. Si es tiempo de cruzada no hay cruzada posible sin bendición de Dios.

Pero además si es tiempo de cruzada es también tiempo de Contrarreforma. En torno al ambiente Vaticano se habla ya de reformas y revisiones que no afectarán naturalmente, de nada esencial en la Iglesia pero sí pueden tender a la purificación, potenciación y "puesto el día" de sus instrumentos apostólicos. En rigor este celo purificador y revisionista —que, sin insinuar, puede llegar a la reforma de algunas reglas religiosas— es evidente preocupación de todo el Pontificado de Pío XII. Poner a apostolado al nivel de los saberes, y problemas del día, parece ser su lema más constante.

Esto por una parte pero por otra no parece menos necesaria: esta debe afectar al vivir de los católicos y a su acción en el orden social. Es evidente la necesidad de un movimiento de reforma portado por católicos y capaz de realizar en el orden económico-social todo lo que el comunismo pretende poder realizar a favor del pueblo. El problema grave del Catolicismo en este siglo —como en los pasados lo fué la laicización de la cultura y el escepticismo de las clases altas— es el apartamiento de las masas populares del seno de la Iglesia y de la Fe. Es el resultado de un hecho que no puede esconderse: pese a la existencia de una clara doctrina social católica es el marxismo el que ha conducido a las masas en el camino de sus conquistas sociales. Los propagandistas marxistas han logrado presentar ante el pueblo —como identificados al catolicismo— a la burguesía capitalista —cuyo contenido ideal y moral dista mucho de ser cristiano.

"Desde la Iglesia se piensan naturalmente que el movimiento de conversión de las masas y de reconciliación de las clases solo puede producirse en el ámbito de una sincera comunidad religiosa, cristiana y católica, fraguada con la obediencia y la generosidad de los afortunados. La solución militar y diplomática en censo parterrotar o contener al comunismo es una mera solución mecánica y provisional. El cambio de mente de la humanidad moderna ha de fundirse en muy distinto crisol.

En este terreno el año crítico es el Año Santo coinciden sobre el mismo terreno. ¿Alcanzará el pontificado de Pío XII a librar o iniciar la batalla de la contra-reforma anticomunista con resultados más universales que la antigua Contra-Reforma, o bien —como entonces— el área de defensa deberá reducirse al área del poder militar de unos pocos países fieles? Aunque bien es verdad que para la Iglesia los siglos son instantes y la más honda catacumba vale por la Basílica de San Pedro.
DIONISIO RIDRUEJO

Energica protesta contra la persecución de Mindszenty

Resuelve el Comité de Relaciones Culturales del Senado de Estados Unidos

WASHINGTON, 12.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado, ha aprobado por unanimidad una resolución en pro de una energía protesta contra la persecución del cardenal de Hungría, monseñor Mindszenty. El

GREGORIO FERNANDEZ Y LOS YACENTES

Por José FRADEJAS LEBRERO



Para Antonio Gago, cofrade

Poco, casi nada, se sabe de Gregorio Fernández o Hernández. Discriminemos filológicamente. El artista se firmaba siempre Fernández, sus coetáneos le llamaban Hernández. Si tenemos en cuenta la hipótesis tradicional de que era gallego, —de Pontevedra—, hemos de aserir en llamarle Fernández porque además de firmarse así, el idioma gallego conserva la "F" inicial latina, sin embargo, en castellano donde venía sedimentándose hacia varios siglos, el cambio de F en H, era lógico que la latente aun este modo de bibliificar palabras, los convecinos vallisoletanos, le llamarán Hernández.

Dada la escasez documental, es difícil conocer a Gregorio Fernández. Hay que comenzar por su muerte acaecida el 22 de enero de 1626—según la partida de defunción—. Un viejo retrato del artista cuya predela tiene una larga inscripción, con varias equivocaciones—y decimos esto para prevenir— nos asegura que murió de setenta años de edad—pero en 1622, lo cual no es cierto—y por tanto había nacido en 1556.

La estancia de Fernández en Madrid está atestigüada por la documentación que nos afirma ser su mujer de la villa y corte; poseyendo algunos bienes, una casita en la calle de la Palma. De su matrimonio nacieron dos hijos que no se lograron.

Su residencia regular fué Valladolid desde 1615, en que aparece por única vez labrando estatuas no religiosas en compañía de Millán Vilmercañor, hasta su muerte. Nada más sabemos de sus comienzos y formación artística.

El carácter de Gregorio está dividido en los dos aspectos que circundan sus

siglos: conforme al aspecto religioso, era bueno y caritativo, tanto es así que recogió a un huérfano y, a su muerte y a la de una criada, paró sus enterramientos. Todo ello no obsta para que como artista fuese—tratándose de sus obras—extremadamente colérico. Monje soldado con todas sus virtudes y defectos.

El siglo XVII es de los más fecundos en arte y literatura. El Grego, Velázquez, Murillo, Zurbarán, Alonso Cano, Montañés, Gregorio Fernández, Cervantes, Quevedo, Lope, conviven en un mundo cuya valoración política decrece en razón directa a como aumenta la artística.

Dos tendencias imperaban en el arte, por un lado la encerrada—más o menos modificada— el naturalismo, que arrancando de nuestros primitivos llega en estos momentos a formas cumbres. De otro, la influencia del Renacimiento; el manierismo que es otra de las características de nuestro arte a partir del siglo XVI.

Nuestro naturalismo es castizo y sano, vigoroso y de buen sentido, sin complacencias en lo repugnante—aunque no lo rehuye—y buscando en lo real lo más bello y mejor formalmente.

Sentados estos precedentes, no se olvide que Gregorio Fernández es un hombre profundamente religioso, como lo era casi todo español de su siglo—no en vano es uno de los siglos de la mística y de la ascética, y de las luchas—aún—religiosas, y España seguía ardiendo en fe cristiano-colonizadora.

Aunque fuera gallego, arraigo en Castilla y de ella tomó la raigambre de lo más auténticamente hispano; si la luz castellana es el sumum de las luces regionales, el arte castellano, como el idioma, es la concentración vigorosa y artística de las diversas influencias.

A Gregorio Fernández no se le negó (Termina en la página tercera)

El mariscal Ureta, candidato a la presidencia peruana

Se comienza a formar en Perú ambiente de elecciones

LIMA (Peru).—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.)

Si la información dada por un conocido semanario limeño es exacta —y parece que sí lo es, pues no ha habido indubitable, alguna cámara por la presidencia constitucional del Perú ha empezado ya y el hombre que la ha iniciado descansa en estos momentos, preparándose para la árdua tarea que supone ser candidato presidencial. Se trata del mariscal Eloy C. Ureta, único militar de tan alta graduación en el Perú—y probablemente en América toda, quien ya fué candidato presidencial en 1945, cuando obtuvo una votación apreciable, si bien la victoria correspondió al doctor José Luis Bustamante y Rivero. El mariscal Ureta está viajando con rumbo a Nicaragua, donde descansará algunos días. Debe regresar al Perú para fines de abril.

Es verdad que la Junta Militar de Gobierno no ha hecho todavía ningún anuncio concreto sobre elecciones presidenciales, pero su presidente, el general Manuel A. Odría, ha manifestado que la Junta se propone restablecer el régimen constitucional tan pronto como ello sea posible. Al mismo tiempo, se ha designado una comisión encargada de reparar un nuevo estatuto electoral. Algunos observadores políticos no descartan en modo alguno la posibilidad de que el mismo general Odría—cuya popularidad creciente es un hecho—podría ser elegido presidente constitucional.

De acuerdo con el semanario "1949" la decisión del mariscal Ureta de intervenir como candidato en las elecciones presidenciales, cualquiera que sea la fecha de su realización, es un hecho indudable. El semanario citado dice que ya están listos los manifiestos políticos respectivos. El mismo periódico expresa que los amigos del mariscal Ureta recuerdan que todos los mariscales que ha tenido el Perú ejercieron la presidencia de la República. En las elecciones de 1945 el mariscal Ureta—entonces general—fué candidato presidencial de las fuerzas opositoras al Frente Democrático Nacional. Este último integrado por el ahora disuelto e ilegal partido Aprista o partido del Pueblo y otros grupos menores, obtuvo la victoria. La interesante en el caso es que ahora se dice que los apristas votarían esta por el mariscal Ureta. Después de luego, oficialmente nada se ha informado al respecto.

Asegura que recientemente los comités clandestinos del Apra que siguen funcionando a pesar de las prohibiciones legales, recibieron órdenes del comité central de Lima en el sentido de apoyar al mariscal Ureta.

Cualquiera que sea el resultado de todas estas incidencias es evidente, que la política del Perú ha entrado en una nueva etapa. Tal comienzo bien podría deberse a la decisión del mariscal Ureta, en el supuesto de que tal decisión sea efectiva.

Emilio DELBOY

PEDRO GARCIA SUAREZ ESCRIBE DESDE MEXICO

Extraños ritos de los indios de Tabasco

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

Por el Usamacita abajo, cruzando la selva tupida de Tabasco, navegando hasta el lejano mar, las almas de los mercedarios.

Los indios tabasqueños afirman que el espíritu de esos hombres se convierte en piedra, al morir el cuerpo, y sobre troncos, amarrados a pedazos de madera, lanzan al agua del Usamacita pequeñas rocas, para que el gran río las arrastre aguas abajo, las lleve hasta el mar y, cuando la acción del tiempo y del salitre haya corroído las ataduras del henequén, el alma del pescador se sumerja en las profundidades del Océano. Así, su pernicioso influencia no puede ser ejercida sobre lo que conocieron al malvado. Y en las noches oscuras de la selva, el aludido fantasma de los espíritus, no atormentará el silencio de la aldea, dormida al pie mismo de los gigantescos árboles.

Creo que, ni los peregrinos que van a Santiago y llevan en la bolsa una piedra del camino, acercándola a la tumba del Santo Apóstol, ni los indios de la región de Tabasco, conocen las teorías científicas del gran fisiólogo alemán Preyer. Y sin embargo resulta un tanto escalofriante comprobar, como la mística devoción que peregrina a Compostela y la América remota de Tabasco, que aún conserva puras sus más antiguas tradiciones, viene a coincidir con la avanzada más vanguardista de la ciencia que afirma, en las teorías del sabio germano, que sobre la tierra existieron los "pyrozoarios", seres de fuego y llama, que habitaron, vivieron, padecieron y se agitaron sobre nuestro planeta en los tiempos igneos. Según Preyer las actuales rocas no son otra cosa que los cadáveres fosilizados de aquellos animales "vernianos" de cuyo seno, acaso naciese, la escurridiza y nerviosa salamandra.

Si los indios de Tabasco pudiesen leer a Preyer, encontrarían justificados sus ritos extraños, porque un ser puede volver a lo que fué. Primero fuego, después piedra y en el intermedio, acaso, salamandra.

Hoy publica la segunda edición de "Últimas Noticias", un reportaje firmado por Alejandro Sux, sobre la teoría de los cosmozoarios, que me ha hecho recorrer no solo la lectura de Preyer, sino también esa vieja tradición compostelana y la costumbre milenaria, muy recientemente comprobada por mí, de botar sobre un tronco, las almas de piedra, aguas abajo del Usamacita.

En México, donde existe una gran curiosidad científica y un muy estimable nivel cultural, el reportaje a que me refiero ha causado cierta sensación. Alejandro Sux, pregunta en él: "¿Nuestros remotos ascendientes, no vivirían, hace millones de años en otros cuerpos celestes?". "¿La vida de nuestro planeta, no puede muy bien haberse venido de otros?". Y dice el autor: "Está demostrado que ciertas células vivas, expuestas a la acción exterior en alturas enormes, bajo temperaturas frías, presión atmosférica terrible y acción constante de los rayos ultravioletas, continuaron desarrollándose normalmente, tanto durante la exposición anterior, como después".

La teoría de los cosmozoarios, un microbio desconocido que hace viajes interplanetarios y fecunda, como el polen de las flores, tierras muy distantes, mundos muy distintos, no es nueva, aunque un periódico de México haya producido cierta conmoción en sus lectores al exponerla. En España tan conocido Conde Keiserling, hablaba hace tiempo ya de que "los gérmenes vitales viajan sin cesar de un sistema

Concurso anual de la Academia de Bellas Artes

Para las entidades que más hayan hecho por el patrimonio artístico nacional

MADRID, 12.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando convoca el concurso anual para conceder la Medalla de Honor y diploma especial, como recompensa, para aquellas entidades corporativas de carácter público o privado que más se distinguieron en la protección de las artes y su fomento, defensa y recuperación del patrimonio artístico nacional, educación del pueblo en ese capítulo o actividad ejemplar y respecto de la tradición y la belleza de las ciudades españolas. Para tomar parte en dicho concurso podrá hacerse la petición suscrita por los interesados o mediante propuesta firmada por algún académico numerario o de la de San Fernando. La concesión será hecha pública el 20 de julio del corriente año. El plazo para optar al premio queda cerrado a las doce horas del día 16 de mayo próximo.—Cifra.

PEDRO GARCIA SUAREZ ESCRIBE DESDE MEXICO

Extraños ritos de los indios de Tabasco

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

Por el Usamacita abajo, cruzando la selva tupida de Tabasco, navegando hasta el lejano mar, las almas de los mercedarios.

Los indios tabasqueños afirman que el espíritu de esos hombres se convierte en piedra, al morir el cuerpo, y sobre troncos, amarrados a pedazos de madera, lanzan al agua del Usamacita pequeñas rocas, para que el gran río las arrastre aguas abajo, las lleve hasta el mar y, cuando la acción del tiempo y del salitre haya corroído las ataduras del henequén, el alma del pescador se sumerja en las profundidades del Océano. Así, su pernicioso influencia no puede ser ejercida sobre lo que conocieron al malvado. Y en las noches oscuras de la selva, el aludido fantasma de los espíritus, no atormentará el silencio de la aldea, dormida al pie mismo de los gigantescos árboles.

Creo que, ni los peregrinos que van a Santiago y llevan en la bolsa una piedra del camino, acercándola a la tumba del Santo Apóstol, ni los indios de la región de Tabasco, conocen las teorías científicas del gran fisiólogo alemán Preyer. Y sin embargo resulta un tanto escalofriante comprobar, como la mística devoción que peregrina a Compostela y la América remota de Tabasco, que aún conserva puras sus más antiguas tradiciones, viene a coincidir con la avanzada más vanguardista de la ciencia que afirma, en las teorías del sabio germano, que sobre la tierra existieron los "pyrozoarios", seres de fuego y llama, que habitaron, vivieron, padecieron y se agitaron sobre nuestro planeta en los tiempos igneos. Según Preyer las actuales rocas no son otra cosa que los cadáveres fosilizados de aquellos animales "vernianos" de cuyo seno, acaso naciese, la escurridiza y nerviosa salamandra.

Si los indios de Tabasco pudiesen leer a Preyer, encontrarían justificados sus ritos extraños, porque un ser puede volver a lo que fué. Primero fuego, después piedra y en el intermedio, acaso, salamandra.

Argentina cree...

(Viene de la pág. 1.ª segunda col.)

nas. Aunque este país no recibió provisiones militares durante la segunda guerra mundial, hizo un gran esfuerzo para ponerse a la altura de los países vecinos que habían sido armados por los Estados Unidos desde 1941 y 1945, después que se levantaron las barreras que su neutralidad impuso. El ejército argentino hoy en día, tiene un "comando contra ataques aéreos". Un super Estado Mayor en la forma del recién creado Ministerio de Defensa Nacional, y un contacto militar con los Estados Unidos existe después de la visita del general Willis D. Crittenden, jefe del Comando de Defensa del Caribe de los Estados Unidos, en 1947, y del contralmirante Osborne Hurdson, jefe de la sección Pan Americana de la Oficina de Operaciones Navales de los Estados Unidos el pasado octubre.

En los círculos diplomáticos se dice que si la predicción argentina de una guerra entre los Estados Unidos y Rusia se cumple, este país hará una gran utilidad con la venta de artículos de consumo básico. Por otra parte, si la predicción resulta falsa, la economía argentina se verá en una situación peor que nunca.

David J. WILSON